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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Одним  із   суттєвих   і  важливих   

завдань  піднесення   економіки  України   і підвищення ефективності її 

функціонування є структурні реформування згідно   з вимогами перехідного 

періоду до ринкових відносин. Визначення і обґрунтування структури 

виробництва потребують нових, сучасних методів, а фактичний досвід її 

формування показує, що ці методи не завжди забезпечують підвищення 

ефективності виробництва, недостатньо повно враховують особливості 

оновлення і розвитку виробництва в умовах переходу до ринку. 

В сучасних умовах глобалізації, яка вимагає швидких змін в 

формуванні та використанні інвестиційного капіталу з врахуванням змін в 

технологічному та споживчому аспектах діяльності підприємства, набуває 

важливе значення іноземна ресурсно-інвестиційна база пошуку глобального 

економічного простору в системі інвестування. Залучення іноземного 

інвестування є важелем активізації інвестиційного процесу в країні, засобом 

вивчення та використання зарубіжного досвіду, методом впровадження 

нових технологій, що стає невід’ємною частиною розвитку економіки 

України, спрощуючи входження у глобальні бізнес-процеси та підвищуючи 

інвестиційну привабливість. Ефективність інвестування залежить від 

правильно обраних напрямів реалізації пріоритетних інвестиційних проектів 

в економіці країни. Прямі іноземні інвестиції сприяють зміцненню економіки 

країни, підвищують конкурентоспроможність регіону та країни в цілому, 

сприяють покращенню міжнародних відносини з країнами-інвесторами. Саме 

тому стимулювання соціально-економічного розвитку країни залежить від 

залучення та раціонального використання інвестиційного капіталу з 

врахуванням досвіду економічно розвинутих країн світу. 

Питаннями дослідження інвестиційних процесів займалися такі 

вітчизняні вчені  як:  В.  Александров,  Ю.  Бажал,  В.  Балабанов,   І.  Бланк,  

Є.  І.  Бойко,   О.   Василик,   В.   Вітлінський,   В.    Геєць,    М.    Герасимчук,    



Б.    Губський, В. Дем’янишин, М. Долішній, В. Єлейко, О. Заруба, О. 

Кириченко, В. Ковальов, М. Крупка, О. Кузьмін, О.  Кухленко,  П. Кухта, В. 

Лагутін, І. Ліпсіц, І. Лукінов,  І. Михасюк, А. Мертенс, І.  Мойсеєнко,  А.  

Мороз,  С.  Науменкова,  В.  Опарін, А.  Пересада,  В.   Плиса,   Я.  Побурко,  

Б.  Пшик,   С.   Реверчук,  П.  Рогожин,   О. Романенко, М. Савлук, О.  

Смирнов,  І.  Тивончук,  Ф.  Турко,  А.  Філіпенко, В. Шевчук, В. Шенаєв, Е. 

Шилов та інші. Увага зазначених вище науковців торкається здебільшого 

теоретичних аспектів соціально-економічного розвитку країни, його 

фінансового, особливого інвестиційного забезпечення, участі інститутів 

фінансового ринку в акумулюванні та перерозподілі фінансових 

інвестиційних ресурсів на основі державного регулювання інвестиційної 

діяльності. 

Однак, попри суттєві напрацювання в цій сфері,    усе    ще    

залишаються    проблем,   які   потребують   досконалого   обґрунтування  та 

вирішення, а саме: питання практичних аспектів ефективного використання 

інвестиційного потенціалу в реальному секторі національної економіки, 

пошуку потенційних   інвесторів   та   резервів    щодо    інвестиційного    

забезпечення    як виробництв, так і галузей вітчизняної економіки, 

розроблення дієвих механізмів мобілізації та раціонального використання 

інвестицій, а також, особливо, державного регулювання інвестиційної 

діяльності. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є 

розроблення теоретичних підходів щодо підвищення ефективності 

інвестиційної діяльності в умовах трансформаційної вітчизняної економіки. 

Поряд із розробленням теоретичних питань, поставлено завдання здійснити 

аналіз фактичного стану інвестиційної діяльності та її впливу на розвиток 

реального сектору національної економіки. 

Для реалізації зазначеної мети передбачено вирішити такі завдання: 

 розкрити сутність понять «інвестиції» та «інвестиційна діяльність», 

їх значення і структуру, а також джерела формування інвестицій в 



умовах ринкової національної економіки; 

 розглянути особливості формування та дію нормативно-правових 

актів на інвестиційну діяльність суб’єктів інвестиційного процесу; 

 проаналізувати і дати оцінку інвестиційної діяльності в державі; 

 дослідити основні аспекти державного сприяння розвиткові 

інвестиційної діяльності та окреслити шляхи підвищення її 

ефективності. 

Об’єктом дослідження є процеси становлення, формування і розвитку 

інвестиційної діяльності в Україні. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади підвищення 

ефективності інвестиційної діяльності в Україні. 

Методи дослідження. У процесі написання дипломної роботи 

використано метод порівняльного аналізу; застосовано загальнонауковий та 

аналітичний методи, що забезпечило ґрунтовне вивчення інвестиційних 

процесів у  національній  економіці  та  інвестиційної  діяльності  як суб’єктів 

підприємництва; методи структурно- функціонального аналізу і системного 

підходу, групування, графічний і табличний методи. 

Інформаційну основу роботи  становлять законодавчі та нормативно-

правові акти Верховної Ради України і Кабінету Міністрів України, укази 

Президента України та відповідні матеріали фінансових інститутів, підзаконні 

акти Міністерства фінансів України, статистичні матеріали Державної служби 

статистики України, звітні дані Національного банку України та деяких 

вітчизняних банківських установ, розробки і наукові дослідження 

вітчизняних та зарубіжних учених. 

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота включає: вступ, три 

розділи, висновки, список використаних джерел   і додатки. Основний зміст 

роботи викладено на 73 сторінках, містить 10 таблиць, 10 рисунків. 

 

 

 



ВИСНОВКИ 
 
 

 

В дипломній роботі проведено теоретичне узагальнення ефективності 

інвестиційної діяльності в Україні. На основі проведених досліджень, 

зроблено такі висновки і пропозиції теоретичного характеру, які 

відображають вирішення головних завдань дипломної роботи відповідно до 

поставленої мети. 

В умовах інтеграції національної економіки в міжнародний простір, 

особливо  в   європейський   економічний   простір,   першочерговим   

завданням  є розвиток інвестиційних процесів та інвестиційної діяльності і на 

їх основі проведення модернізації діючих виробництв та формування нових 

підприємств   із новітніми технологіями та інноваціями, які б забезпечували 

випуск конкурентоспроможних товарів і продукції на світових ринках, а 

також розвиток конкурентоспроможності вітчизняної економіки. 

Досить   важливим    у    господарській    практиці    держави є 

формування інституційних основ щодо розвитку інвестиційного ринку та 

інвестиційної діяльності. Адже саме у процесі трансформації економіки 

відбуваються  глибокі  соціально-економічні  зміни  як  у фінансовій, так і 

господарській сферах. І власне інфраструктура вітчизняного інвестиційного 

ринку сприяє мобілізації і перерозподілу фінансових ресурсів, при цьому 

забезпечує впровадження інновацій, сприяє ефективному розвиткові 

національної економіки. 

А тому зазначимо, що з огляду на соціально-економічні наслідки і 

методи державного  регулювання  ринок  суттєво  відрізняється  в  

розвинутих  країнах     і країнах із трансформаційною економікою, що 

спонукає до досить глибокого        і  всебічного  вивчення  та  аналізу  вже  

наявного  світового  досвіду,  проблем   та особливостей функціонування 

ринку і розроблення заходів щодо адаптації досвіду різних країн у сфері його 

регулювання до умов розвитку національної економіки. 

Низький рівень інвестиційної активності зумовлюється низкою 



проблем, які впливають на інвестиційну привабливість. Серед основних 

причин слід зазначити:  

• наявність суттєвих ризиків на валютному ринку, складне становище 

банківської системи країни, обмеженість доступу до фінансових ресурсів;  

• зниження міжнародної конкурентоспроможності українських 

підприємств, низька якість продукції, яка не відповідає європейським 

стандартам;  

• досить вузький діапазон сфер інвестування й обтяжлива процедура 

оформлення документації та складність системи оподаткування;  

• наявність вагомих проблем у законодавчій базі щодо інвестування та 

відсутність гарантій щодо захисту прав інвесторів, відсутність прозорості у 

відборі та укладанні договорів між інвестором та державою.  

Для покращення інвестиційного клімату в Україні актуальним сьогодні 

є питання вдосконалення організаційно-правової бази стосовно забезпечення 

сприятливого інвестиційного клімату та створення фундаменту поліпшення 

конкурентоспроможності національної економіки.  

Для України потреба в залученні іноземних коштів визначається 

передусім таким ознаками, як: 

 • надзвичайна низька інвестиційна активність власних 

товаровиробників, на яких вплинули затяжна економічна криза, стагнації 

виробництва, значні стрибки рівня інфляції;  

• необхідність виробничої модернізації технічної та технологічної бази, 

всієї інфраструктури загалом шляхом упровадження нових технологій, 

використовуючи досвід країн ЄС;  

• необхідність модернізації та диверсифікації всіх сфер виробництва та 

забезпечення їх рівноваги на ринках;  

• забезпечення можливості ефективного довгострокового вкладення 

фінансових ресурсів у розвиток підприємств та ефективного державного 

регулювання інвестиційними вкладеннями. Проте, незважаючи на суттєві 

проблеми у створенні сприятливого інвестиційного клімату, доречно 



відзначити, що Україна повільно, але впевнено просувається вперед до 

інтегрованого суспільства, що повинно забезпечити приплив нових 

іноземних інвестицій.  

Покращити інвестиційний клімат можна, сконцентрувавши наявні 

ресурси в пріоритетних галузях виробництва економіки з подальшим їх 

перетворенням в інвестиції; вкладаючи інвестиції в людський потенціал, 

підвищуючи кількість кваліфікованих працівників, що призведе до 

економічного зростання; надаючи фінансування на більший термін з менш 

жорсткими умовами; поліпшуючи діловий клімат, оздоровлюючи довкілля; 

спрощуючи систему оподаткування, реєстрації та ліцензування, надаючи 

податкові пільги, передаючи державні замовлення «молодим» 

підприємствам, забезпечуючи фінансову підтримку; розробляючи регіональні 

плани підвищення інвестиційної привабливості всіх областей країни шляхом 

попереднього дослідженням їх інвестиційного середовища; створюючи 

відповідні законодавчі акти стосовно зниження корумпованості органів 

державного та місцевого самоврядування та інших дискримінацій щодо 

інвесторів; підвищуючи прозорість укладання договорів між інвесторами та 

державою, забезпечуючи надійність та справедливість розподілу вкладів 

інвесторів.  

Таким чином, реалізація відповідних заходів дасть змогу ліквідувати 

низку ризиків, пожвавити національну економіку та вийти на міжнародні 

ринки збуту. 
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Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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